



Р. Хоментаскас считает, что при воспитании детей в семье необходимо учитывать следующие моменты.

- ребёнок не просто продукт воспитательных воздействий родителей. Он активен, сам осмысляет семью и себя в ней, определяет своё поведение, отношение к семье и к себе самому. В определённой мере ребёнок – воспитатель себя.
- дети вследствие своего ограниченного опыта, своеобразного мышления иначе, чем взрослые, воспринимают и оценивают происходящие вокруг. Понять их поведение, эмоции, переживания и помочь им можно, лишь взглянув на мир их глазами.
- на детей влияют не только преднамеренные воздействия родителей, но даже в большей степени все особенности поведения родителей – в том числе ни взрослые, ни ребёнком не осознаваемые.

Родители должны помнить: ребёнка учит то, что окружает:

Если ребёнка часто критикуют - он учится осуждать;

Если часто демонстрирует враждебность - он учится драться;

Если ребёнка высмеивают - он учится быть робким;

Если ребёнка позорят – он учится чувствовать себя виновным.

Если к ребёнку снисходительны – он учится быть терпеливым.

Если ребёнка подбадривают – он учится уверенности в себе.

Если ребёнка часто хвалят – он учится оценивать;

Если с ребёнком обычно честны – он учится справедливости;

Если ребёнок живёт с чувством безопасности – он учится верить;

Если ребёнка часто одобряют – он учится хорошо к себе относиться;

Если ребёнок живёт в атмосфере дружбы и чувствует себя нужным- он учится находить в мире любовь.



г. Астрахань, 414014,
ул. Костина, д. 2

Тел.: 8 (8512) 51-00-38
8 (8512) 26-21-89



ГКУ АО «Кризисный центр
помощи женщинам»

**ГКУ АО «Кризисный центр
помощи женщинам»**

**Отделение социальной
реабилитации**



Семья—работа

для двоих

г. Астрахань

Если составить список причин, по которым двое вступают в брак, и список причин, по которым они разводятся, вы будете поражены числом совпадений в обоих списках.

Миньон Маклофлин

Сегодня образ современной женщины выглядит в трёх основных проекциях:

- 1.Женщина – домохозяйка
- 2.Женщина – мама
- 3.Женщина – добытчик

По сути дела это универсальный солдат, который должен работать в авральном режиме, держа на постоянном балансе корабль под названием – СЕМЬЯ!

Веками складывалась и модель современного мужчины, которая тоже разделилась на три проекции:

- Мужчина – глава семьи
- Мужчина – папа
- Мужчина – добытчик

Как два борта одной лодки женщина и мужчина формируют семью, где должны рождаться дети. Если корабль потеряет баланс, то он пойдёт ко дну. Дети же тонко чувствуют, и холодность папы по отношению к маме или наоборот. Кроме того скрыть семейные проблемы даже от маленьких детей не так то просто.



Хорошо ли для ребенка ежедневно, ежечасно наблюдать не очень простые отношения между родителями? Однозначно, нет! В дальнейшем это может вылиться в страдания, развитие комплексов и прочие психологические проблемы. Более того, став старше, ребенок непременно перенесет подобную модель в собственную жизнь — либо обречет себя на жертвенную любовь, либо станет получать удовольствие, видя, как ради него приносит себя в жертву другой человек.



Потому семья требует постоянной, кропотливой и — подчеркнем — взаимной работы обоих супругов над своими отношениями. Кроме того роль и мамы, и папы для ребёнка неопределимо велика.

Появление ребёнка в семье является серьёзным испытанием для родителей.

Освоение и формирование роли отца и матери – важнейшая задача личностного развития в период взросления и проверка на прочность семейных отношений.



В идеальном варианте мать должна демонстрировать в своём поведении чисто женские черты: мягкость, доброту, терпимость, способность к эмоциональной поддержке, а отец – такие черты, как энергичность, уверенность в себе, силу, ум, деловитость. Как правило, дети в такой семье легко осваивают модели мужского и женского поведения и безболезненно проходят кризисы психосексуального развития.

Часто взрослые мужчины и женщины, которые имеют проблемы во взаимоотношениях с противоположным полом, несут эти проблемы из детства. Вот почему так важно, обеспечить детям полноценное развитие.

«Первый мужчина» в жизни девочки – её отец. Именно с ним она будет сравнивать поведение своих друзей, жениха, мужа.

Для мальчика «первая женщина» мама – его мать. Мать, которая позволяет себе физически наказывать ребёнка, подавляя его эмоционально, жестко указывая, что и как надо делать, формирует у ребёнка искажённое представление о женщинах вообще. В будущем ему будет трудно найти спутницу жизни. В его поведении будут присутствовать зависимость, стремление подчиняться, неинициативность.

